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Instalace 

Stáhněte si z adresy http://www.kvasar.cz/download/sqlems-online.exe instalační program a 
spusťte jej. Dále budete klikat pouze na tlačítko Další… Na konci instalace se program spustí 
a zobrazí se přihlašovací dialog viz. obr. Zde zadáte přístupové údaje jako je IČO a osmi 
místné heslo, které jste obdrželi emailem.  

 
 

První spuštění 

Po prvním přihlášení se zobrazí Vaše firma viz. obr. 

 



Orientace v programu 

Program je rozdělen do dvou částí navigační a pracovní. V navigační části se můžete 
pohybovat po jednotlivých kartách a provádět základní operace (přidání, smazání). Vždy, 
když kliknete na kterýkoliv řádek, tak se označí modře a současně se v pracovním oknu 
zobrazí podrobnosti. Pravým tlačítkem myši v navigačním okně se zobrazí nabídka možností, 
která se týká modře podbarveného řádku. (Pokud budete mit podbarvenou úroveň provozovny, 

tak budete moci přidat zdroj, přidat další provozovnu, odstranit podbarvenou provozovnu 

nebo kopírovat provozovnu. Pokud budete stát na zařízení, tak budete moci přidávat další 

zařízení nebo emisi k podbarvenému zařízení) 

 
Zjednodušeně, pravým tlačítkem myši provádíte veškeré operace související s modře 
podbarveným řádkem. 
 

 
 

 



 
 



Vysvětlení jednotlivých úrovní 

1. Provozovatel – Zde zadejte údaje o provozovateli 

 
2. Provozovna – Informace o provozovně, ohlašovateli a hlavně o komínech a měření 

 
3. Zdroj – v současné době se původní pojem zdroj změnil na zařízení, ale v programu 

jej vedeme dále, protože se za zdroj zaokrouhlují poplatky. V podstatě stačí uvést 
pouze velikost zdroje ne název např.: Kotelna, Lakovna, Čistička atd… 

 
4. Zařízení – v ISPOP se mluví o zdroji. Zde jsou uvedeny důležité informace o zařízení, 

kde by bylo dobré vyplnit všechny červeně podbarvené pole. Dále v korní části se 
můžete přepnout na další vlastnosti zařízení a to na Kotel/Výroba (dle typu zařízení)  
Kotel vyžaduje pro výpočet poplatku zadat výkon kotle v KW a rošt. Technologické 
zařízení již tyto údaje nemají, ale bylo by dobré zadat alespoň kapacitu. 

 



5. Emise – nejdůležitější část celého programu. Zde je uvedeno palivo a hlavně emise, 
které jsou produkovány a zda-li jsou zpoplatněny. 

 
Pokud zadáte druh paliva ke spalovacímu zdroji, zobrazí se vám i znečišťující látky 
včetně zákonných faktoru a vypočítá se výsledná emise. Každou látku lze samostatně 
zpoplatnit a především určit, jakým způsobem se vypočítá výsledná emise. 
 
Vysvětlivky: 

• Podtržený název látky – látka bude zpoplatněna 
• Žluté podbarvení u látky: 

o bez podbarvení – výpočet poplatku proběhne dle zákonného faktoru 
o podbarvení ve sloupci Emisní fak. – výpočet proběhne dle zadaného 

faktoru s vazbou na množství emisí 
o podbarvení ve sloupci Hm.Tok – Výpočet proběhne dle hmotnostního toku 

s vazbou na provozní hodiny 
o podbarvení ve sloupci Emise t. – přímo zadáte výslednou emisi 



Komíny 

Evidence komínů probíhá na kartě provozovna. Zde zadejte všechny komíny, které se 
nacházejí na provozovně.  

 
 
Každý jednotlivý komín obsahuje další informace, které se zobrazí dvojklikem na komínu. 

 
V horní části formuláře jsou další záložky, které skrývají více informací. Asi nejdůležitější je 
poslední záložka připojené zařízeni, kde se určí, které zařízení je zapojeno do tohoto komínu. 
Do každého komínu může ústit více zařízení. Zařízení, které jsou v pravé části obrazovky jsou 
napojeny na tento komín v našem případě tři zařízení viz. obr. 



 
Přesun zařízení zleva do prava se provádí buď šipkami uprostřed nebo dvojitým poklepáním 
myši na zařízení (vždy se přesune na druhou stranu) 
 

Měření 

Princi práce s měřením je obdobný jako u komínů včetně připojených zařízení. 



Stručný postup 

Vytvoření Provozovny 

Klikněte pravým tlačítkem myši na úrovni Provozovatel a vyberte možnost přidat 
provozovnu. Zadejte název provozovny, IČP, adresu a údaje o Zpracovateli. Komíny a 
Měření zatím nezadávejte a vrátíte se k tomu až po vytvoření zařízení. 

Vytvoření Zdroje 

Pravým tlačítkem myši na úrovni provozovny vyberte funkci Přidat zdroj. Na kartě zdroje 
zadejte velikost zdroje a název 

Vytvoření Zařízení 

Pravým tlačítkem myši na úrovni zdroje vyberte funkci Přidat Zařízení. 
Spalovací zařízení : nejdříve označte Spalovací zařízeni, vyberte ze seznamů Katalog 
zdrojů, Označení sektoru nejvíce vyhovující možnost a zadejte název zařízení do kolonky 
Typ zařízení. Dále se přepněte na záložku Kotel. 

 
 
Na záložce kotel zadejte všechny červené údaje, ale hlavně výkon kotle a Topeniště. 



 
 
Technologické zařízení: Záložka výroba obsahuje údaje o kapacitě zařízení a technické 
specifikaci. 

 



Vytvoření Emise 

Pravým tlačítkem myši na úrovni zařízení vyberte funkci Přidat Emisi. 
Pro kotle vyberte druh=palivo a z číselníku Název vyberte druh paliva. Jakmile vyberete 
palivo, doplní se znečišťující látky se zákonnými faktory. Na každou látku lze dvojklikem 
myši zadat způsob výpočtu poplatku a určit, jestli bude látka zpoplatněna. 

  
 

Zadání komínů a měření 

Vraťte se zpět na úroveň provozovna a přepněte se na kartu Komíny. Zde je tl. Přidat, které 
zobrazí kartu komínu. Zadejte požadované údaje a nakonec se přepněte na záložku Připojené 
zařízení. Zde přetáhněte zleva do prava ty zařízení, kterých se týká tento komín/měření.  
Pozn.: do jednoho komínu může být zaústěno více zařízení. Stejné se týká i měření a 
odlučovačů. 
 

Vytvoření exportu pro ISPOP 

Klikněte na úroveň Provozovna a v dolní části se nachází tlačítko Export do ISPOP. 
Program Vám nabídne název souboru a umístnění exportního souboru. Tuto cestu i název 
můžete změnit. Pokud na konci exportu je napsáno, že export je v pořádku a validní, můžete 
jej poslat do ISPOPu. Ještě před tím doporučujeme nahlédnout do výstupního souboru 
prostřednictvím formuláře PDF. Formulář i export naleznete když kliknete v programu na 
menu Systém -> Zobrazit datový adresář. Tam otevřete PDF soubor na jehož konci je tlačítko 
#ačíst XML. Na tuto funkci klikněte a vyberte XML soubor, který jste právě vytvořili jako 
export do ISPOP. Údaje ve formuláři si prohlédněte a pokud to bude v pořádku, odešlete je na 
ISPOP. 
 



  

Datová schránka informačního systému ISDS 

Exportované XML soubory můžete odeslat pomocí datové schránky. Výhodou odeslání 
pomocí DS je ten fakt, že export nemusíte autorizovat elektronickým podpisem. Pokud DS 
nemáte, odešlete výsledný XML soubor přes www.ispop.cz. Následně Vám ovšem bude 
odeslán zpět autorizační email, který musíte vytisknout, podepsat a odeslat českou poštou 
jako autorizaci hlášení. 
 
ISPOP (Ministerstvo životního prostředí), zkratka: 5eav8r4 
 
Úryvek z https://www.ispop.cz/magnoliaPublic/cenia-project/ohlasovaci-povinnost/strucny-
navod/podani-hlaseni.html 
  

 
 

Ohlašovatel může použít další komunikační kanál a to odeslání hlášení do datové 
schránky. Po provedení validace pomocí tlačítka „On-line kontrola“ stiskne tlačítko 
odeslat do ISDS.   
 
Po provedení on line validace není třeba formulář elektronicky podepsat. 
 
Po zmáčknutí tlačítka „Odeslat do ISDS“ je formulář odeslán do datové schránky 
ISPOP. Po odeslání zmizí tlačítko „Odeslat do ISDS“, aby nemohlo dojít k násobnému 
odeslání.  
 
Ohlašovateli přijde na zadanou kontaktní emailovou adresu notifikační zpráva o přijetí 
hlášení. 
Zasláním do datové schránky informačního systému je hlášení automaticky 
autorizováno. 
Datová schránka má název: 
ISPOP (Ministerstvo životního prostředí), zkratka: 5eav8r4. 
Bližší informace o datových schránkách naleznete zde. 
 


